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大桑村教育委員会 11 月定例会 会議録 

 

開催日時  令和７年 11 月 21 日（金）午前９時 28 分から午前 10 時 55分まで 

 

開催場所  特別会議室 

 

出 席 者  教  育  長 野知里 浩寿  教育長職務代理者 白木  正 

      教 育 委 員 石其  正   教 育 委 員 松尾 輝明 

      教 育 委 員 細田  愛   教 育 次 長 輿野  敦 

           

傍 聴 者  なし 

 

会議日程 

１．開会 

 

２．挨拶 

 

３．報告 

・10/29（水）木曽郡町村教育委員会連絡協議会 

・11/１（土）小学校音楽会 

・11/３（月・祝）村表彰式 

・11/17（月）第２回オオクワガタＣＳ委員会 

・11/19（水）村教育支援委員会 

 

４．議題 

１）後援について 

 ・クリスマスコンサート 

   12 月 26 日（金） 18時～ 

  

２）教育関係者懇談会について 

 

 

３）その他 

    

   

５．今後の日程について   

・11/29（土）大桑村の明日を語る集い 

・12/11（木）・12（金）議会 12 月定例会 

・12/16（火）教育関係者懇談会 
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６．保育園参観（インフルエンザ流行により延期） 

 

７．次回教育委員会開催日時 令和７年 12月 16日（火）14：00～  

 

８．閉 会 

 

教育長   少し時間早いですが、お揃いですので始めたいと思います。よろしく

お願いします。ようやく本来の気候になってきたということで、ここ最

近は、薄い氷が張って寒くなってきました。寒暖差も大きいということ

でありますので体調管理に万全を期していただきたいと思います。また、

インフルエンザが流行っているということで、19 日付で県内にインフ

ルエンザ警報が発表されました。木曽も先週から一気に増えてきまして、

昨年よりだいぶ早いペースで進んでいるようであります。木曽青峰高校

も今週は休校でした。村内でも保育園、小中学校ともに感染者が確認さ

れておりまして、学級閉鎖までにはいたっておりませんが、予防対策を

徹底していきたいと思っております。この後、保育園の参観を予定して

おりましたが、保育園でも複数の保育士と園児も感染していますので、

後日にしたいと思います。本来なら今日は、保育園収穫祭ということで、

給食も一緒に食べたいと考えていましたが、申し訳ありませんが、別の

機会にしたいと思いますのでよろしくお願いします。それでは次第に沿

って、進めていきたいと思います。よろしくお願いします。まず報告の

関係です。 

 

教育長   先月の定例会以降の関係を報告します。 

・10/29（水）木曽郡町村教育委員会連絡協議会 

・11/１（土）小学校音楽会 

・11/３（月・祝）村表彰式 

・11/17（月）第２回オオクワガタＣＳ委員会 

・11/19（水）村教育支援委員会 

 報告は以上になりますが、何か皆さんの方からありますか。 

 

全委員    特になし。 

 

教育長    それでは議題の方に入ります。まず後援についてということです。

資料をつけてありますが、クリスマスコンサートということで、木曽

スチューデントバンドクラブのクリスマスコンサートです。毎年行わ

れているコンサートでありますが、日時が 12 月 26 日（金）夕方の６

時からということです。場所は役場の多目的ホールです。このバンド

クラブにつきましては大桑中学校・上松中学校の吹奏楽部と地域の愛
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好者が吹奏楽活動を行っている団体でということでありますので、よ

ろしくお願いします。例年、土曜日か日曜日の１時頃から行っていた

と思いますが、今回は平日 26 日の金曜日の夕方から行いたいという

ことであります。よろしくお願いします。裏面にチラシをおつけてあ

りますが、周知はしていきたいということです。何か質問等あればお

願いします。 

 

全委員    質問等なし。 

 

教育長    特に問題ないと思いますが、よろしいですか。それでは後援につい

て承認ということで通知をしていきたいと思いますのでよろしくお

願いします。 

 

教育長    （２）教育関係者懇談会ということで、例年、12 月に村内の教育

関係者が集まって懇談会を行っていますが、例年 12 月の教育委員会

の定例会の後に、引き続き開催しております。今年も同じように行い

たいと思っていますので、日程調整をお願いします。村長も出席しま

すので、予定が限られておりまして、12 月の 15 日か 16 日でお願い

したいということなんですが、皆さん都合どうですか。 

 

石其委員   15 日が仕事なので、できれば 16 日にお願いします。 

 

教育長    16 日で皆さんどうですかね。 

 

全委員    異議なし。 

 

教育長    16 日ということで、午後２時からこの定例会を行い、その後３時

半頃から関係者懇談会ということでお願いします。詳しい通知につい

ては、後日送付させていただきますので、お願いします。内容につい

ては例年通りですが各関係機関から現状や課題等の説明をしていた

だいた中で、それぞれ共有しながら連携していきたいということであ

りますので、お願いします。このことについて何かありますか。 

 

全委員   意見等なし。 

 

教育長   よろしいですか。12月 16日ということで調整したいと思いますので、

お願いします。 

 

教育長    今日、議題についてはその２点でありますのでその他ということに
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なりますが、事務局から何かありますか。 

 

教育次長   それでは事務局から 1点お願いします。中学校の部活動の地域展開

ということで資料を一部お配りをしてございます。11 月４日に地域

展開の検討委員会を開催したときの資料になります。なかなか先が見

えずに、進まなかったところですが、目途が立ってまいりましたので

会議の内容について説明させていただきます。まず中学部活動の地域

展開における教育委員会の対応という資料を見ていただくと、大桑村

で教室がある競技ということで一覧表があります。小学校向けの教室、

中学校向けの教室ということになります。中学生向けの教室というと

ころ見ていただくと、現在中学校で部活動がある競技が下の四つにな

ります。中学バレーボール教室の男女と、バスケットボール男子、吹

奏楽ということで今、中学校ではその４部活が行われております。今

回この会議をするに当たりまして、各教室の指導者の皆さんと会議

等々を開いて、今後どのように活動できるかお話を伺ったり、南部３

町村上松町・南木曽町の担当者と少子化もありますので、協力して地

域展開を行いましょうというような会議も開いた結果が、今回の検討

委員会の資料になります。見ていただきますと今中学校のバレー教室、

男子については、南木曽町と合同で行っておりますし、女子について

は上松町と合同で行っております。吹奏楽の木曽スチューデントバン

ドクラブについても、上松町と合同で、活動をしているというところ

であります。それを踏まえていただいて裏面になりますが、今後の方

針ということでありますが、大桑村の場合は現在行っているスポーツ

協会の教室で、受け入れていただいて活動し、続けていくというよう

な形になろうかと思います。地域展開を進める中で、指導者の皆さん

の負担にならないような形で対応していければいいかなということ

で、それぞれ意見を聞いてまとめたのがこちらになります。現在行っ

ております教室への支援については、こちらに記載してありますが、

社会体育をベースに今活動していますのでこちらを存続しながら、村

としては支援をしていく形になります。現在も、スポーツ教室関係に

ついては、謝礼をお支払いしてるところですが、吹奏楽の関係につい

ては全く謝礼等支払いができていないので、そういったことも加味し

ながら、謝礼等支払える仕組みを考えているところです。それから今

支援内容ということでありますけども、活動謝礼等も見直していきた

いと思っております。また、指導者の育成として、公認の審判員等何

か資格がないと指導できないような競技もありますので、そういった

指導者への補助も検討が必要です。教室を開催する場所の確保という

ことで、スポーツ公園のグラウンド体育館、中学校のグラウンド体育

館、スチューデントバンドグラフについては、特別会議室や第 1会議
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室使って練習しておりますのでそういったところの確保をしていき

ます。地域展開ということで、例えば大桑村ではできないバドミント

ン等は南木曽町が盛んでありますのでもしそういったスポーツもや

りたいということであれば、南木曽町で会員登録して、受けていただ

くということで、３町村ではお互いに協力してやっていきましょうと

いうことで進んでいるところです。大会会場への移動についても、な

かなか難しいところがありますが、今の中学の部活については、郡外

で開催される大会は、おんたけ交通のバスを手配しております。これ

は年間でかなりの金額が必要でした。この辺を南木曽町さんや上松町

さんと合同チームなので、そういったところを合同で行っていくとか、

村のマイクロバスについては郡内しか移動が認められてませんので

その辺も部活の関係については、緩和していきたいなと思っていると

ころです。村としてはこのような体制を今考えております。次のペー

ジにいつから地域移行するというところで、この表のとおり運動部に

ついては土日の部活に関しては、令和８年度の３年生が引退するタイ

ミングの６月か７月。平日の部活動については令和９年度の３年生が

引退するタイミングの６月か７月以降に地域展開ということで進め

ているところです。吹奏楽部については令和９年度の桑華祭後に休日

平日ともに地域展開ということであります。この会議の中に県の地域

展開のコーディネーターにも入っていただいてまして生徒、指導者、

先生、保護者がどのようなお考えがあるのかということもアンケート

を取る予定です。1枚めくっていただくと、中学校の部活動の基本計

画でありますので、ご確認ください。なかなか今まで先が見えなかっ

たところもありましたが、中学校での部活動は、現在のスポーツ協会

が行っている教室で継続して進めていければと思いますのでよろし

くお願いします。部活動については以上になります。 

 

教育長    部活の地域展開ということで今現在の状況について説明しました

が、この件について何かあればお願いします。 

 

細田委員   練習で他の地域に移動するときは、例えばバスが出るとが、保護者

の送迎かとかそういう話はもう出ているのでしょうか。 

 

教育次長   まだ細かいところまで進んでいませんが、そのためにバスを移動す

るということは、難しいと思います。木曽バスが走ってますが、小・

中学生無料で乗車できますので、ダイヤの見直し等があれば休日の足

の確保ができるかなと思います。移動に関するところは、いろいろと

ご意見をいただいているところで今後の検討課題です。 
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細田委員   部活がなくなると下校時刻が早くなるのでしょうか。 

 

教育次長   その辺もまだ細かいところまで決まっていませんが、下校も冬時間

まで早くすることは可能かと思います。今は、授業終わってすぐに部

活動を行っていますが、指導者の方も仕事がありますので、18 時頃

から開始となると下校した後の時間をどう過ごすかといったところ

もこれから課題になってくると思いますので、またご意見等いただけ

ればと思います。アンケートを取りますので、まとまり次第報告させ

ていただきます。 

 

教育長    他よろしいですか。 

 

全委員    特になし。 

 

教育長    それでは、現在こんなことで進めておりますのでまた何か変化があ

れば、この場で説明していきたいと思います。 

 

教育次長   次に11月19日に教育支援委員会が行われましたので報告いたしま

す。こちら毎年、郡の支援員会に申請して学びの場を見直したケース

について報告しているところですが、今年度については、郡支援委員

会に申請したお子さんはいませんので、そのような報告をさせていた

だきました。ただし、LD 教室に通級を希望してるお子さんがいます

ので、郡支援委員会へ申請する予定です。来年度は中学校にもサテラ

イト教室を開設する予定で進めているところです。以上です。 

 

教育長    今の件につきまして、ご意見等ありますか。 

 

全委員    特になし。 

 

教育長    その他にあればお願いします。 

 

白木委員   最近新聞や、テレビでも不登校生徒について人数が出てきて、長野

県 7000 人を超える不登校生、年間 30 日以上の欠席者ですから、それ

が全てとは思っていませんが年々増えてるとそういう中で、現状と対

策をお聞きできればと思います。 

 

教育長    今先生言われた通り、12 年連続で最高数字を超え、7200 人を超え

ているらしいです。その要因は何かというと、学校以外の居場所「フ

リースクール」などの施設ができ、そちらが増えているといったこと
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も言われていますが、いろいろな手を打ちながら、対応していかなけ

ればと思います。 

 

教育次長   小・中学校とも不登校対策として子育て世代包括支援センターで居

場所を提供したり、中学校ではステップルームを設けて登校しやすい

環境づくりに努めているところです。 

 

松尾委員   NPO 法人コスモス運営の中間教室は、昨年までと方針が変わったた

めか、時間割等が少し窮屈になり、今まで行けていた子が行けなくな

ってしまったと聞きましたがどうなんでしょうか。 

 

白木委員   体育館の横にある中間教室の方針が途中で変わって、学校へ戻すこ

とを中心に考えているようです。ただ、方針を少し変えて復帰を中心

にするからそれをやれば、子供たちは学校行かないと同じように中間

教室に行かなくなると思います。あそこに来て自由にやってるから持

っているんですね。それが全ていいわけではないけれど、考えて手探

りの状態だけども、やっていかなければいけないと思います。中間教

室の人数がずっと増えましたね。増えればどうするかと、こういう仕

事があるからと人数を増やしてきました。それで人数を増やしてやる

ことを多くすれば、窮屈になっても当たり前なんでね。そこのところ

をちょっと考え直す等、もう一度おさらいしてみなければいけないと

思います。 

 

教育長   中間教室の子供たちが学校へ戻ったという子もいますが、そこへ来れ

なくなった子供が行くところがなくなってしまうので、本当は前の形が

いいような気がしますけど。今年度の当初にそういうことに方針転換を

されたんですけどまた検討する機会があればと思います。 

 

松尾委員  一度皆さんで考え直す機会は大事だと思います。 

 

教育長   その他、よろしければ今後の日程です。 

・11/29（土）大桑村の明日を語る集い 

・12/11（木）・12（金）議会 12 月定例会 

・12/16（火）教育関係者懇談会 

日程については以上ですが皆さんの方で何かあればお願いします。 

 

全委員   特になし。 

 

教育長   以上で終了とします。 


